



Komposztáljunk! - Egyszerűbb, mint gondolná! 2. rész

2013. április 24.

Folytatódik „Komposztáljunk!” című sorozatunk. Az előző tájékoztatóban bemutattuk: miért fontos a komposztálás és milyen tévhitek élnek ezzel kapcsolatban, melyeket reméljük, sikerült eloszlatnunk.

Most lássuk, hogyan készíthetünk otthon értékes, tápanyagban gazdag termőföldet!

Amikor komposztálót építünk a kertünkben, a gilisztákkal, rovarokkal együtt a különböző baktériumok és gombák együttesen járulnak hozzá, hogy a kerti és konyhai hulladék értékes tápanyaggá váljon. Ahhoz, hogy ez megfelelően működjön,
levegőre, vízre, tápanyagra, és „ideális” környezetre van szükség.

Az Ön dolga, hogy ezeknek az élőlényeknek megfelelő „öko-otthont” hozzon létre. Mégpedig egy komposzthalom formájában. A többit pedig bízva a természetre!

Miből áll össze a komposzt? - Fontos a nyersanyagok összetétele

A konyhai hulladékok és a lenyírt fű nem elegendő a komposzthoz. Úgynevezett vázanyagokat, mint például gallyakat, ágakat is hozzá kell kevernünk.

A vázanyagok biztosítják a komposzthalom átszellőzését. Levegő hiányában ugyanis a halom rothadni kezd.

Ahhoz, hogy érett komposztot kapjunk, fontos odafigyelni a halom nedvességtartalmára.

Ha túl száraz a komposzthalom, az gátolja a mikroorganizmusok aktivitását, ha túl nedves, akkor pedig rothadási folyamatok indulhatnak el.

Nedvesíthetjük fűnyiradékkal, zöldség- és gyümölcsmaradékkal, tea- és kávézaccal.

Forgáccsal és száraz fanyesedékkal pedig száríthatjuk a komposztot.

Célszerű lefedni a halmot, hogy a túl sok csapadék ne rontsa el az eredményt.

Ahhoz, hogy megakadályozzuk a rothadást, legalább 2-3 havonta vasvillával/lapáttal forgassuk át a komposztot.

A települési szilárd hulladék 25%-a komposztálható. Az Európai Unió támogatásával megvalósuló új hulladékgazdálkodási rendszer célja, hogy a keletkezett hulladék a korábbiaknál nagyobb mértékben újra hasznosuljon.

Következő tájékoztatónkban arról olvashatnak, hogyan építsünk komposztálót úgy, hogy közben a kertünk is szép maradjon illetve azt is bemutatjuk, mekkora komposztáló szükséges egy háztartás számára.

